

Digitalizarea raportărilor fiscale, îngreunată de lipsa competențelor funcționarilor ANAF PAGINA 3



TradeVille: Spotify are mai mulți ascultători decât populația UE PAGINA 9

Maria Rouseva, CEO BRD-Groupe Societe Generale: "Tintim in continuare pozitia a treia in piata" PAGINA 11

Alin Brendea, Prime Transaction: "Piața bursieră locală rămâne atractivă pentru investitorii de dividend" PAGINA 12

GRAM AUR = 302,4425 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,2893 RON

EURO = 4,9764 RON

DOLAR = 4,6195 RON

CORESPONDENȚĂ DIN MELBOURNE

The happy slam, între butoiul cu miere și... critici

Ediția 2024 a celui mai important eveniment sportiv de început de an, turneul de tenis Australian Open, a fost supranumită The happy slam. De ce așa? Simplu - denumirea se referă la atmosfera de carnaval, facilitățile excelente pentru spectatori, clima plăcută de la Melbourne în această perioadă.

Puțina ploaie căzută nu a cauzat multe inconveniente, mai ales că turneul s-a prelungit cu o zi. Celebrul John McEnroe a comentat că această prelungire poate fi asociată cu goana după bani a organizatorilor, în contextul în care anul trecut s-au introdus bilete s pentru calificări, costul fiind de zece dolari australieni.

Adevărul este că Australian Open a început anul cu o datorie de aproximativ 60 milioane de dolari australieni, generată din perioada epidemiei de covid. Organizatorii au apelat la un împrumut de la guvern. Împrumut care, în cele din urmă, a devenit nerambursabil, guvernul afirmând că are alte metode de a recupera acești bani (până acum, nu există vreo explicație oficială de spre cum se va atinge acest obiectiv).

"Inovații", cu bune și rele

Directorul turneului, Craig Tilly, a anunțat că va continua cu "inovațiile", după ce anul acesta a permis intrarea spectatorilor în arenă după fiecare punct, până acum accesul fiind înghesuit numai după jucarea unui ghem.

O măsură discutabilă însă, de mulți ori această forță nemulțumind atât jucătorii, cât și spectatori, care erau deranjați mai des.

(continuare în pagina 11)

Un mincinos interviuevat de altul: Vladimir Putin și Tucker Carlson



Sursa foto: https://tucker Carlson.com/whyyouarehere/

Șingurul ziarist occidental care a catadiseșit să interviueze pe Vladimir Putin, de doi ani încoace, este Tucker Carlson, susține Tucker Carlson, pe blogul tucker Carlson.com, în pregătirea difuzării interviului, programată pentru noaptea de joi spre vineri: "...nici un jurnalist occidental nu



MAKE

s-a oboșit să-l interviueze pe președintele celeilalte țări implicate în acest conflict, Vladimir Putin". Dar cine este acest Tucker care vorbește de Tucker, pe tucker? Tucker Carlson este o vedetă a jurnalismului american (comentator politic conservator) care, deși era "number one" pe rețelele de TV prin cablu, a fost dat afară de la Fox News

(anul trecut) pentru "toxicitatea escaladată, care includea un subtonde supremacist abh și o tendință să denigreze femeile și minoritățile", după cum afirmă The Guardian. (Nimeni nu spune că ziaristul și-a dobândit celebritatea tocmai datorită toxicității - rară și simului, mi s-a părut simului și extremismului.)

Dar Tucker Carlson minte când afirmă că el este șingurul ziarist occidental care și-a arătat interesul pentru

un interviu cu Putin.

Mincuna i-a fost contrazisă nu doar de ziaristii care au cerut degeaba ca Putin să le acorde interviu, dar chiar și de Kremlin, care a susținut că primește cereri de interviu cu Vladimir Putin din partea presei occidentale.

Adică Vladimir Putin nu este un amărât marginalizat care așteaptă să fie băgat în seamă de Tucker Carlson, cum ar putea să se înțeleagă din ceea

ce spune Tucker pe tucker.

Aici, Tucker a cam zăbărit-o, într-o singură frază a topii deprecierii pentru Putin într-o minciună despre ceilalți ziarși, alți decât el însuși.

De altfel, s-a spus că Fox News i-a dat afară pe Tucker și pentru că se credea invulnerabil și "nu-și mai încăpea în propriile cizme".

Tucker Carlson are un motiv pentru care a făcut interviu cu Vladimir Putin. (continuare în pagina 12)

TEMELE MEREU UITATE ALE ANILOR ELECTORALI:

Poziția României în UE și motivele pentru care trebuie nu doar să rămână acolo, ci și să creeze plusvaloare democratică (I)

Centralizarea excesivă a puterii birocratice determină alungarea administrației UE către o nouă formă de nomenclatură, ba chiar transformarea UE într-o Uniune Sovietică. Această tendință este contrară ambelor Tratatelor (TUE și TFUE). Complexele exclusive ale UE sunt excepționale. De asemenea, competențele partajate cu statele mem-

bre sunt condiționate și rare. În lipsa unei atribuiri exprese prin tratate în favoarea UE, orice altă competență aparține statelor membre (principiul atribuției). În domeniile partajate, UE nu intervine decât în măsura în care acțiunea este de amploare mare și poate fi mai bine gestionată la nivelul Uniunii (principiul subsidiarității). De asemenea, acțiunea sau intervenția Uniunii nu poate depăși

ceea ce este necesar pentru realizarea obiectivelor tratatelor (principiul proporționalității).

Tendința ultimilor 23 de ani a fost ca Executivul Uniunii și birocracia UE să scape și să urzească puteri pe care nu le au conform Tratatelor, golind de conținut cele trei principii mai sus enunțate. Exemplele sunt numeroase: în domeniul combaterii terorismului, în domeniul bancar, în domeniul fiscal-bugetar, în domeniul sani-

tary-pandemic, în domeniul energetic, în domeniul alimentară, în domeniul militar-geopolitic.

Obiectivele Uniunii se realizează, în principal, de către Statele membre, potrivit sistemelor politice, administrative și sociale naționale. Tratatelor și Dreptul Uniunii Europene se aplică, în mod direct și primordial, de către parlamentele, guvernele și sistemele judiciare naționale.

(continuare în pagina 11)

Cetățeanul Trump

Cornel Codină

De la succesiunea lui Trump la vîrful politicii americane și primul său mandat prezidențial pe trei trezete la capitala "occidentului istoric", posibilă reinstalare a lui la Casa Albă, în 2024, echivalență la nivel geo-politic, ce rapta unii masive falii sentimentale. Remedierea istorică a marilor războaie politice, nu doar din Statele Unite, ci și de pe întregul teritoriu al democrațiilor occidentale.



Într-o domnie?! Ce ne pasă nouă de la lăunță la lăunță, pensi din care nu se poate nici mări, dar aminte să înțelegi decent. Molime, boli, poluare, cutremure, catastrofe, necazuri. Nevoi, de fiecare zi și de o viață întreagă. Și cu Trump și fără Trump, tot un drac! Aș putea să fac pe de șeptel și să spun, cu bun teame, că viața fiecărui dintre cetățenii României, aici la ei acasă, atrîm direct de ceea ce se întâmplă cu valoarea marilor acțiuni la bursele americane, de valoarea și puterea de circulație a dolarului, de bunăvoința sau rea-voința "celui mai puternic om din lume" și oame-nilor cheie ai administrației sale, de echilibrul sau dezechilibrul de pe tabla de sah a politicii interne a Americii, de decizii care se iau în locuși

de către oameni despre care nu am auzit și nici nu vom auzi, chi om trăi! No fac pe nebulm și am să aleg alt plan de referință.

Dacă ascensiunea lui Trump la vîrful politicii americane și primul său mandat prezidențial pot fi trecute la capitolul "accidente istorice", posibilă reinstalare a lui la Casa Albă, în 2024, echivalență la nivel geo-politic, cu rupura unei masive falii continentale. Remedierea istorică a marilor războaie politice, nu doar din Statele Unite, ci și de pe întregul teritoriu al democrațiilor occidentale. În mod definitiv, începutul oficial al sfîrșitului democrației moderne ca sistem de guvernare. De aici încolo, tragem linie, după care ne prăbușim pe alt tărîm, pe "tărîmul Ghionoaiei".

După toate semnele, locuri domniale de "zmei" și de soluțiile lor autoritare de guvernare, de formele mai vechi ale sistemelor pseudo-democratice, mai mult sau mai puțin actualizate sau de forme ale neo-dictatorilor inventate ad-hoc pentru nevoile post-modernității.

(continuare în pagina 3)

Un nou maxim istoric pentru datoriile gospodăriilor din Statele Unite

Creditul acordat gospodăriilor din Statele Unite a atins un nou record și în anul 2023, de 17,5 miliarde de dolari, pe fondul unei creșteri trimestriale de 212 miliarde, după un avans de 228 de miliarde de dolari în trimestrul precedent, conform ultimului raport de la Federal Reserve Bank of New York (FRBNY) (vezi graficul 1). După cum



CALIN PÎRHEA

antă datele de la FRBNY, soldul creditului a crescut cu 604 miliarde de dolari față de aceeași perioadă a anului precedent și cu 3,9 trilioane față de sfîrșitul anului 2019. Creșterea anuală a datoriei lorpopulației din SUA s-a temperat până la 3,6% în T4 2023, de la 4,8% în trimestrul precedent, în condițiile în care creditul ipotecar și-a tempe-

rat creșterea anuală până la 2,8%, de la 4%, iar creditul acordat pe carduri și-a temperat creșterea anuală până la 14,5% de la 16,6%. După ce a depășit pragul de 1 trilion de dolari în T2 2023, soldul creditului acordat pe carduri și-a continuat creșterea accelerată și în ultimul trimestru al anului. Avansul trimestrial a fost de 50 de miliarde de dolari, până la un nou record, de 1,129 trilioane, iar

avansul față de aceeași perioadă a anului trecut a fost de 142 de miliarde de dolari (vezi graficul 2).

Valoarea creditelor ipotecare nou acordate a crescut cu 7,4 miliarde față de trimestrul anterior, până la 393,8 miliarde de dolari, iar soldul creditului ipotecar a crescut cu 112 miliarde de dolari față de T3 2023, până la 12,25 trilioane de dolari.

(continuare în pagina 4)